

24小时读者热线:96060 江苏都市网www.js.cn(江苏首席生活门户网)

Audio-Visual Week

责任编辑:倪宁宁 实习生:朱琳 美编:江佳 ■ 组版:陈恩武

“世上的事情本来没有善恶,都是各人的思想把它们分别出来的,对于我,它是一所监狱。”

——《哈姆雷特》台词

一千个观众眼里有一千个哈姆雷特,一千个导演的舞台上有一千个莎士比亚。林兆华导演的莎翁经典《哈姆雷特》是什么样的呢?

——编者

一个导演眼中的哈姆雷特

熊国栋

记不清是哪位名家说过:“看戏,其实是在看自己。”看戏如同日常照镜子,只不过经典好戏不仅能映照人的嘴脸,还能透析世间种种心态。观看林兆华版莎翁《哈姆雷特》这种感觉悠然凸显。

“文艺属无用之用,乃为大用”。莎士比亚属于全世界,当然也属于中国,他老人家的经典不仅在于如歌如泣的文采,更在于他对人性如解如镜的解析神功,记得在首届中国“莎士比亚戏剧节”准备阶段,我静心屏气几乎重读了莎翁剧作集十一本三十七部所有剧作。《哈姆雷特》自不必说,《李尔王》是我在上戏为之操心操劳过的毕业大戏,其余如《罗密欧与朱丽叶》、《温莎的风流娘儿们》、《威尼斯商人》、《无事生非》、《麦克白斯》等等,众多栩栩如生的人物刻画,无不让我惊叹认同折服。最终选定莎老较冷的喜剧《爱的徒劳》投入排练参演。除却经济投入不多的原因外,更重要的是,此剧文本初读时给我带来的震撼——三百年前的老莎,好像亦经历过我们所经历过的噩梦年代,特了解隔山隔海万里之遥的我们当

(作者系著名话剧导演,上世纪80年代参加首届中国莎士比亚戏剧节,曾执导过莎剧《爱的徒劳》)

哈姆雷特
黑暗中的刀锋

舞台背景越昏暗,心如明镜的哈姆雷特越疯癫,那直抵人心的刀锋之光才更耀眼。

一个记者眼中的哈姆雷特

朱琳

年,那年轻一族的郁闷、困顿,且不屈不甘、蠢蠢欲动的心思和举止,可笑、可悲、可歌、可叹!

我赞赏“人人皆哈姆雷特”之说,其实这出戏,妙在不依样画葫芦,更没有去参与“考古”发掘,却考察考问了我们的心灵。舞台上以写意手法简约了环境、服饰、音效、道具,乃至某些情节、对白,摆脱了读图时代快餐式消费的浮躁浅显,让我们静下心来倾听、品味特定规定情景下N多“一个”人物的心声,起伏跌宕难分难解,从而让我们透析领悟人性的善恶之因之果、之因果关联、之因果报应。

N·爱伦堡说过:“如果一部艺术作品只是被看作一幅遥远时代的图画,那么它引起的只是对作家的观察力、社会功绩、才华和技巧的冷静的钦佩,而不是爱。”戏剧在剧场演出,面对众多观众,导演、演员须在沟通二字上下功夫,套用一句广告语“痛则不通;通则不痛”。这一回,我与“林兆华戏剧工作室”群体巡演的莎剧《哈姆雷特1990》心灵对话,畅通并快乐着。

(作者系著名话剧导演,上世纪80年代参加首届中国莎士比亚戏剧节,曾执导过莎剧《爱的徒劳》)

一个记者眼中的哈姆雷特

朱琳

舞台以灰暗为主调,质感粗糙的背景加上对比强烈的灯光,营造出了一种压抑、诡异的氛围。主要道具只有两个,一个老式的电风扇和一把理发店里常见的高背椅。就是这样两样道具,被导演运用得出神入化。剧中,当国王克劳狄斯一次次试探哈姆雷特时,电风扇缓缓转动,一束顶光从风扇中透下来,忽明忽暗,将人物复杂的内心情感和挣扎表现得十分形象。

角色互换是剧中最抢眼的表现手法。当克劳狄斯和哈姆雷特的一段对话结束后,克劳狄斯变成哈姆雷特退场了,而哈姆雷特却转换成了克劳狄斯,念着克劳狄斯的台词。这种表现方式给观众留足了品味和咀嚼的空间,展现了人物内心的不确定性。

在细节上,林兆华充分表现了先锋话剧中的荒诞感和强烈现代意识。当老国王的亡灵向哈姆雷特讲述阴谋时,拿的是旅行团导游用的大喇叭,用如念经般的现代说话方式一口气喊完台词。而电话这种现代通讯工具也出现在了剧情中,让人不禁哑然失笑。古老的故事背景、经典剧本和现代元素三者的结合,形成了强烈的碰撞。在看似不羁的把玩中,流于表

面的形式付诸观众的会心一笑,而对于悲剧的美学意义和“生存还是毁灭”的人性价值的哲理思考,却久久地徘徊在脑海中。

这部戏,林兆华打磨了18年。18年的不断摸索和潜心体味,让他摆脱了外在形式的束缚,一针见血、直达要害。道具被他简化为了一种符号,而符号本身没有意义,它的意义只是取决于它所代表的事物。舞台背景越昏暗,心如明镜的哈姆雷特越疯癫,那直抵人心的刀锋之光才更耀眼。

当高圆圆饰演的奥菲利娅拿着迷迭香走下舞台来到观众面前,将迷迭香送给观众时,台上台下已经成为了一个整体:观众再不是故事的“局外人”,观众也可以走进故事。

濮存昕用一种自由随性的方式念出了哈姆雷特的大段的独白,在情感的表达上,热烈而富有爆发力,也丝毫不吝啬自己的肢体语言。话剧经验稍显欠缺的高圆圆则显得有些气势不足,她的台词很多观众都无法听得真切。偌大的舞台上,总觉得高圆圆的声音和她的身影一样,略显单薄。不过高圆圆胜在表演足够放松和自然,倒也让人看得舒服。

再见许巍
不见摇滚

发一张专辑耗费了4年时间,足足一个奥运会周期。

聆听许巍第五张专辑《爱如少年》,有种淡定宁静的感觉,不同于以往专辑中的茫然和不安。那种年少轻狂的张扬和叛逆在时光中被渐渐磨掉,留下了一种更为踏实和真切的温暖,温和而儒雅。

有人说许巍“不摇滚”了,新歌太平淡和太商业化。许巍要的,或许是哀而不伤,平淡如水,却意味深长,百听不厌。一如他自己,年少时流浪、孤独,可年龄到了,终要娶妻生子,其乐融融。

悦心

影视同期声 MOVIE
以武术之名
了少年情结

电影《武术之少年行》最大的亮点就是一场场精彩的打斗场面,这不但得力于骨灰级打星洪金宝的加盟,更因为成龙担任了影片的监制,且影片的主演个个都是学武出身,拍摄时没有替身,都是实打实。

国人到底是有一些武术情结的。而这部电影呈现的,是真正的武术生存,撇去了刀光剑影,没有任何替身特技,武术,也可以打得那么好看。

有时候故事并不都是那么重要的。这部电影,我们就冲着武术去,看的是少年意气。以武术之名,了少年情结。

专治疤痕

孙主任:知名疤痕专家,中科院学术委员会特约研究员,从事科研医疗祛疤30多年,目前已为数万例疤痕患者恢复光滑平整,靓丽肌肤。

运用全新非手术疤痕修复技术,专业性强,巨资引进美国Bellex和LAND数码疤痕治疗仪,设备领先。

现场祛除、创、烧、烫伤性疤痕、术后疤痕、疤痕疙瘩、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹坑、黑色素沉着等。不手术、无痛苦、安全快速,随治随走。

咨询电话:025-84455376

详情请登陆:江苏疤痕网 www.jsbh.com
火车站、汽车站乘1路到大行宫西站下车右拐延龄巷即到

皮肤癣喷喷就好

得老皮癣已有十几年了,从脖子到脚全是癣,十几年来到各大医院治疗,中药、西药、激光,连偏方都用了,就是效果不明显。有时,这老皮癣让汗水一泡,难受得要死,还痒的钻心,真是要命……

“看到‘癣清’喷喷就好”介绍,别人用了都说好,就抱着试试看的心态买了两瓶用了。没想到“癣清”还真不错,第一次喷就感到一股清涼感直往皮肤里钻,立刻就不痒了,真是舒服!坚持用了一个周期,身上的皮癣开始往下掉,背上的老皮癣都脱落换了新皮,而且再也不痒了,心里真是痛快得不得了。

近日,很多热心市民告诉笔者:“老皮癣、湿疹、皮炎、瘙痒……用‘癣清’效果很好。只要往皮肤患处喷上‘癣清’,一股清凉感直往皮肤里钻,立刻就不痒了!皮肤病没了,浑身清爽,真是舒服!”

药店相关负责人告诉笔者:“‘癣清’上市5年多来,一直是药店的畅销产品。‘癣清’使用方便,对患处喷喷就好。”“癣清”卖的好,主要是它的效果好,像消除顽癣、皮炎、湿疹等很多皮肤病特别快,顾客到店都是点名要买,其它的推荐也不要。”

科学链接:“癣清”独有“癣清

DNA剪切酶和修复酶”,可直接作用于皮肤基因组织,剪断皮癣致病菌基因复制链,从根本上修复皮肤受损免疫基因。“癣清”杜绝顽癣、湿疹、皮炎、手、体、股癣及各种顽固性瘙痒的侵犯!

第一喷(强力止痒):一般清凉感直往皮肤里钻,3分钟迅速止痒。恢复期(祛屑消斑),皮屑脱落,红斑范围缩小,增厚皮肤变薄,色素沉着变淡,丘疹红斑逐渐消失。愈合期(无痕换肤):皮痴全部脱落,皮肤不再肿胀,开始长出新的皮肤,且一旦点疤痕也没留下。

咨询热线:025-86894822

苏州:0512-61352709

无锡:0510-89923460

常州:0519-85812197

镇江:0511-82996835

盐城:0515-88055591

南通:0513-85822234

淮安:0517-83211105

扬州:0514-82877200

帕金森折磨了他10年

张师傅十年前就患上了帕金森病,四肢颤抖厉害,连吃饭夹菜都需要别人帮助,整日精神恍惚、闷闷不乐,这十年的时间里,不知服用了多少中西药,就是不见效果有多大改善。

就在灰心绝望之际,07年3月份,开始联合使用LN、BDNF、GM等神经修复与再生物质,服用不到3个月时,抖动症状就有了轻微改善,后一直服用至今,张师傅四肢已基本恢复正常。

现代医学研究表明,帕金森患者大脑多巴胺神经元的修复和再生是需要LN、BDNF、GM等多种神经修复物质共同作用完成。其中,层粘蛋白(LN)能提高神经细胞的生长速度、脑源性神经营养因子(BDNF)可以激活睡眠的神经细胞,而神经营养因子(GM)能修复受损的神经细胞。联合使用LN、BDNF、GM可数倍提高修复多巴胺神经元速度,使其恢复正常功能。

咨询热线:025-83603076;0516-80982655;0510-81935316;0512-61250731

不孕不育
怀孕后付药费

本院是国家正规大型医疗机构,医保定点单位,独家采用中国中医科学院的最新科研成果“强生精多巴排卵”受孕疗法,在治疗男性无精、少精、精液不液化、活动率低,输卵管不通,女性闭经、月经不调、子宫发育不良、不排卵、卵泡不成熟、输卵管不通、子宫内膜异位、习惯性流产等各种原因导致的不孕不育症上取得了重大突破,怀孕率高无副作用。

为使患者树立信心证实疗效口碑相传此疗法,我院决定让患者先服药一疗程(三个月),怀孕后再付药费,不怀孕不收药费。此举措彻底解除了患者的后顾之忧,就诊请带身份证签约治疗。

送话电话:025-84503850 网址:www.jsbyby.cn

地址:南京市延龄巷113号二楼不孕不育治疗中心,火车站、长途汽车总站乘1路到大行宫西站下车右拐延龄巷即到

耳聋耳鸣 68 元滴油就灵

耳鸣一滴停了 耳聋一滴好了

江门恒健药业公司生产的【恒健滴耳油】实现了将药物直接送入耳内,全面修复听神经、快速治疗耳鸣、耳聋,提高听力。【恒健滴耳油】率先引进小分子油技术,能瞬间穿透耳屏障,对受损、萎缩的听神经进行修复、再生,逐步改善耳内微循环,全面恢复正常听力感受,对各种原因引起的耳鸣、耳聋、中耳炎等耳病疗效显著。【恒健滴耳油】是国家批准的国药准字OTC治疗药物,治疗耳病,果就是好,不愧为国药准字产品。

恒耳热线:025-68890506 400-710-0299 (各市五盒起免费送货)

每次只需一滴当场见效。

30 年耳鸣消失了

南京退休工程师王先生30年前因中耳炎引起的耳鸣,天天夜不能寐,心烦意乱,用药无数,收效甚微。听朋友介绍在药店买了一个疗程江门恒健药业生产的滴耳油,用了当天耳内清凉,问疼减轻,耳朵倍感轻松。用药一周,耳聋耳鸣症状逐渐减轻,流脓、流水消失。用药2-3疗程,耳聋耳鸣,中耳炎已经康复,听力恢复正常。王先生见人就说:“恒健滴耳油治耳病效果就是好,不愧为国药准字产品”。



买5得6,买10得13
仅限11月2-8日

早发现早治疗 专业
疫苗埋植排毒 专治
排出毒素一生轻松
医学界新成果“606生物分离病毒基因+纯中药活能克毒”治疗HPV、HSV疾病新突破

权威专家介绍:病毒感染性疾病大多是由HPV、HSV病毒感染所致,如:尿频、尿急、尿痛、胀痛等,如不及时治疗会导致病毒变异和恶变的严重后果。

特点一:2008年科研新成果“银针介入”渗透病灶,激活、分离病灶内的病毒使其快速枯萎脱落,短时间内让你亲眼看到HPV、HSV毒素以及体内的病毒DNA残片全部排出体外。

特点二:“静脉血透法”应用高科技抗病毒生物制剂静滴或肌注,全面杀死病毒及DNA残片。

特点三:纯中药“活能克毒疗法”:采用

上百种名贵纯中药高浓缩制剂,全面清除细胞内残留的病毒,激活人体机能产生自体免疫,从而达到治疗康复的目的,随治随走。

专家提示:一旦得了病毒感染性疾病,切勿滥用药,应该尽快到专业医院检查治疗。

敢向所有患者承诺:凡经本院规范治疗后偶有个别复发者一律免费治疗彻底。

健康热线:025-84405895(男)
025-84528729(女)

南京市乘1、2、3、5、25、31、80路到大行宫西站下右拐延龄巷即到

节假日日照常门诊

恒健专销:●南京鼓楼信德药店(口腔医院旁)、新街口华悦大药房(中山南路平皮巷口)、下关国泰药房(家乐福斜对面)、白敬宇第三药店(太平商场旁)、江宁·颐年堂药店(新庄路15号)、溧阳·健民药店(宝塔路1号)、溧阳·健民药店(百货商场对面)●无锡·惠华大药房(五爱广场)、麦当劳东、东林大酒店旁(乐客乐商场)、大润发一楼天福堂药店(江阴·华宇药房)(诚才家发旁)●宜兴·宜兴药店(宜兴市宜城路1号)、宜兴·宜兴药店(宜兴市宜城路1号)●苏州·康诚大药房(沃尔玛旁)、大润发一楼天福堂药店(江阴·华宇药房)(诚才家发旁)●常州·老百姓药店(人民路1号)、老百姓药店(人民路1号)●南通·南通老百姓药店(崇川区人民路1号)、老百姓药店(崇川区人民路1号)●镇江·老百姓药店(解放路1号)、老百姓药店(解放路1号)●泰州·济生堂大药房(迎春西路41号)、泰兴·老百姓药店(金马商贸城对面)●镇江·老百姓药店(老百姓药店)●徐州·恒生大药房(沃尔玛旁)、老百姓药店(沃尔玛旁)●连云港·华联大药房(新浦区海州路1号)、老百姓药店(沃尔玛旁)●淮安·好再来大药房(淮海东路50米)●宿迁·红河药店(金湖大街小学对面)●马鞍山·华仁堂药店(工人文化宫旁)